



1月3日,山东省道德模范、市开发区佃户屯街道张和庄社区党支部书记张景宪,收到了一份特殊礼物——张2003年抗击非典时的照片(上图,右二为张景宪)。这张沉淀近20年的照片,来自山东省女摄影家协会第一届第二届副主席、菏泽日报高级记者王超英之手。

一个是为解放战争牺牲在菏泽的无名烈士寻亲找家,一个是为抗击非典时抓拍的照片找主人。

“您帮烈士寻家,我在找您”

“您帮烈士寻家,我在找您。”当日下午,王超英把照片送到张景宪手上。照片中,张景宪和好友,扛的扛,抱的抱,把出资印刷的“抗击非典知识”宣传单散发在路上。张景宪激动地说:“我不知这张照片的存在,但知道这是2003年抗击非典时,为了尽一份薄力,我印了十万份宣传单,还找来朋友帮忙发放,不想被王超英老师的相机拍下来,能保留至今,真是太感谢了!”

原来,想让历史照片为今天所用的王超英,整理老照片时,发现了这张人物笑容灿烂、充满正能量的照片,只是是抗击非典时抓拍的,不知图中的人物姓甚名谁,总想还原情节完善故事。就是这样两个有情怀之人,经高铁搭桥,相识在2021年12月26日鲁南(日兰)高铁曲阜至菏泽段通车这天,她和张景宪共同乘坐

首趟列车,在喜气洋洋的“牡丹车厢”结缘。

“第一眼看他,觉得眉目熟悉,很像我照片上的那个人。”王超英说,她和张景宪互加微信后,得知自己要找的,就是这位不图名利、十几年来一直为无名烈士寻亲找家的兵支书。

在张和庄烈士陵园里有136名在“解放菏泽”战役中牺牲的烈士,70多年前为策应刘邓大军过黄河与敌人进行了生死搏斗,他们生前属于华东野战军第八纵队二十三师。当时的张和庄作为临时战地医院,牺牲的烈士就地掩埋在此,他们大多数是无名烈士。与革命烈士共情共振的张景宪,从2009年开始为这些烈士找家,经过十几年的奔波和付出,目前已为39名烈士找到了亲人。

在张景宪出资筹建的红色基因传承馆,听张景宪讲述英雄故事,了解张景宪

为无名烈士找家心路历程,王超英流着热泪现场打开直播,直到手机电池耗尽,数千观众予以支持点赞。

正是由于王超英拍摄的这张老照片,也让他们检索到了张景宪早期的优秀事迹。“张景宪十几年如一日地为烈士找家,矢志不移传承红色基因,令人感动。他是新时代的‘雷锋’。”王超英说,作为一名老党员,她要尽自己的一份力量,利用现代网络传媒、抖音互动平台,帮助张景宪一起为无名烈士找家。 记者 刘兰英



叶昊鸣 姜琳

多管齐下拓宽制造业用工渠道

制造业是国民经济的“压舱石”,对推动经济增长和扩大就业容量至关重要。但近年来,制造业频频遭遇“招工难”,工人短缺成为不少制造业企业生产经营发展的软肋。

我国拥有超过14亿人口,“蓝领”稀缺却成为发展的掣肘,原因何在?一方面传统行业中劳动者向新经济市场转移进程相对缓慢,供给难以满足企业等需求方在技能水平等方面“硬性”要求,高技能、高素质人才等人数不多,新型与高端制造业企业用工缺口较大;另一方面,新业态经济发展改变了不少劳动者的就业观念,快递员、外卖小哥、网约车司机等新兴职业成为“香饽饽”,而目前制造业一些岗位从工资待遇、工作条件等方面来说,吸引力相对不高。

解决企业“招工难”、供需矛盾突出的问题,需要多方面多管齐下共同努力。

从企业方面来说,要让产业工人“留得住”。我国正处于经济结构转型升级的关键时期,亟需企业转变思路,引进更为先进的生产、管理和研发体系,进而提高产品附加值和劳动生产率,提高产业人工工资收入,促进企业高质量发展。需要秉持“以人为本”的理念,充分了解新一代产业工人的心理需求,并作出相应改进,如改善工厂工作条件,提倡技能培训教育,满足产业工人合理诉求,拓宽晋升渠道等。

从教育方面来说,要让职业教育路子“走得宽”。要大力加强职业技能培训,根据当前产业发展需要建立一批职业技术院校,扩大招生规模,为相关行业培养和输送更多高技能、高素质人才;要加强职业技术院校与相关企业、科研院所合作,搭建交流平台,促进产学研融合发展;要加强对于职业技术院校的考核,将其与教师水平、学生培养挂钩,真正培养出社会需要的技术人才,同时引导年轻人积极投身社会建设,让他们走入院校能够学有所获,走向社会能够学有所用。

从思想观念来说,需要加深对产业工人重要性的认识。没有技能高超的产业工人,航母、卫星、飞机、火箭也就只能停留在纸面上。各方要营造尊重产业工人的社会氛围,提高产业工人待遇和地位——强大的工业是国家的脊梁,产业工人是工业强大的中坚力量。

从政策层面来说,要让相关保障措施“靠得住”。要在政策方面给予一定倾斜,如加强面向产业工人的就业信息推送和提供全方位的就业咨询服务,打破“信息壁垒”;对改善产业工人工作和居住环境,提升职业技能培训等方面提供适当资金支持等。



清扫积雪方便群众出行

1月5日,我市迎来新年的第一场雪。为方便群众出行,菏泽高新区马岭岗镇组织机关干部、各行政村志愿者,带着工具清理街道积雪,及时保证了辖区道路安全畅通,为人们的生活和安全出行带来了便捷。

记者 王燕 摄

1月4日,在单县人民路小学机器人和创意编程课上,学生们在老师的指导下正在充分发挥自己的想象力进行创新。

近年来,单县人民路小学为了丰富学生的生活,落实双减政策,提高学生的综合素质,开设了篮球、舞狮、舞蹈、尤克里里、国画、创客手工、机器人、创意编程、无人机、趣味数学等特色校本课程。特色课的开设极大提高了学生学习的兴趣,发掘了学生的潜能,既丰富了同学们的校园文化生活,使同学们收获了知识与技能,也促进了学生全面发展,使孩子收获成长的快乐。近日,该校组织学生参加了第五届山东省青少年创客大赛,分别获得一等奖、二等奖。

记者 全志华
通讯员 姜信一 摄



培养学生创新能力

将车交给无证朋友驾驶 两人都被高速交警处罚

副驾驶也坐着人,凭着经验问了副驾驶是否有驾驶证,该男子神情紧张,称没有驾驶证。执勤交警便把他们一起带至执法站内,调取路面的视频监控后,发现没有驾驶证的赵某,存在无证驾驶车辆的严重违法行为,在证据面前,二人承认了自己的违法

事实。

经询问,两人从郑州到菏泽拜访朋友,任某自己驾驶了一段时间,身体有些不舒服,便把车交给了无证的赵某驾驶,在东明收费站被交警查获。

交警对二人的行为进行了批评教育,并根据相关法律法规,对任某处以罚款1000元,而无证驾驶的赵某,同样被处以罚款1000元。

交警提醒,为了自己和他人的出行安全,切勿无证驾车,更不能将车交给未取得驾驶证的人员驾驶。

本报讯 (记者
李亚楠)1月1
日,老城曹州项目
推介会暨主力店
签约仪式举行,这
也是该项目启动

老城曹州项目举行推介会

以来最大规模发声亮相,让大众对于老城曹州项目后期的规划发展及运营管理有了全方位了解。

老城曹州项目位于菏泽市牡丹区老城内核心地段,广福大街以西,南护城河以北,西护城河以东,北护城河以南。总占地面积约1064亩,规划总建筑面积

30.81万平方米。项目由市委市政府主导,是菏泽城投公司和牡丹区正邦控股集团联合成立的菏泽市曹州花城城市开发建设有限公司开发的市明星项目,将助力菏泽老城发展,提高城市吸引力。

项目负责人李九龙介绍,项目以统一招商、统一运营、统一推广的模式,把

文化、景观、艺术和商业进行融合。老城曹州将打造为菏泽的“不夜城”,成为时尚潮流年轻群体的商业打卡胜地。据悉,老城曹州项目将以特色化的运营模式,在迭代更新的时代里为消费者提供耳目一新的文化观光、旅游体验、商业模式和购物体验,同时为菏泽商业圈注入新活力。

活动当天,共有50多家实力品牌商与老城曹州项目进行了签约。



市残联为爱残助残温馨驿站授牌

为更好地联合全社会服务残疾人,进一步动员社会各界力量参与到残疾人服务事业中来,市残联于近日举行了菏泽市爱残助残温馨驿站授牌及揭牌仪式,现场为国药楚济堂阳光店、市开发区中心医院、曹州口腔医院等3家爱残助残温馨驿站授牌。授牌的爱残助残温馨驿站将在残疾人就医诊疗、买药等方面给予贴心服务和优惠,打通为残疾人服务的“最后一公里”,提高其获得感、幸福感。图为爱残助残温馨驿站揭牌仪式现场。

记者 李亚楠 摄

诚信 这一点不能少
诚信

人无诚信不立 业无诚信不兴

创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告



中国牡丹之都

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人





荷花型【紫艳夺珠】
花浅红色带蓝色,花瓣三四轮,花蕊较碎且集中。
叶稍尖,深绿。成花时若水中红荷,诱人夺目。

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



更多花开知识
扫描二维码